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Моделювання руху тіла відносно центру мас під дією збурюючих моментів — 

це фундаментальний підхід у фізиці, механіці та авіаційно-космічній техніці. 

Досліджуються збурені обертальні рухи супутника відносно центра мас під дією 

моментів сил різної фізичної природи. Розглядаються рухи супутника (твердого 

тіла), які близькі до випадку Ейлера-Пуансо, при наявності малих збурюючих 

моментів, обумовлених впливом: а) гравітаційного притягання; б) середовища з 

опором; в) світлового тиску; г) порожнини, заповненої в’язкою рідиною, та 

деякими сполученнями вказаних збурюючих факторів [1]. 

Чисельне моделювання обертального руху твердого тіла є актуальним в умовах 

сьогодення в питаннях стабілізації супутників (наприклад, від збурень Сонця чи 

гравітації), керування положенням (орієнтація антен, панелей, телескопів), 

контроль положення у повітрі дронів та БПЛА. 

Рух тіла відносно центру мас під дією збурюючих моментів описується 

нелінійною системою диференціальних рівнянь, для розв’язання яких 

застосовується метод Рунге-Кутта 4-го порядку. Дослідження проводиться у 

безрозмірному вигляді, що дозволяє аналізувати не конкретні моделі руху, а цілий 

клас подібних моделей. 

Чисельне дослідження проводиться у розробленій візуальній лабораторії з 

функціоналом моделювання різних зовнішніх моментів: аеродинамічних, 

гравітаційних тощо. Для аналізу застосовується методика аналізу квадрантів та 

тривимірне моделювання годографу вектору кінетичного моменту [2]. Проведений 

аналіз дає можливість отримання критеріїв для безрозмірних параметрів моделей 

для систем стабілізації руху тіла відносно центру мас. 
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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ЦИФРОВОЇ БЕЗПЕКИ 

ШКОЛЯРІВ ЧЕРЕЗ ІНФОРМАЦІЙНУ ПІДТРИМКУ НАВЧАЛЬНОГО 

ПРОЦЕСУ 

Бойко Н. І., Гохман О. Р. 

Університет Ушинського 

У сучасному цифровому суспільстві питання захищеності особистості в 

інформаційному середовищі набуває особливої актуальності. Для учнів основної та 
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старшої школи, які активно використовують цифрові пристрої, критично важливим 

є формування навичок безпечної поведінки в мережі. Водночас шкільний курс 

інформатики не завжди містить достатній обсяг знань і практичних завдань із 

цифрової безпеки. Це обумовлює потребу в оновленні методичних підходів до 

навчання з урахуванням сучасних загроз і дидактичних можливостей цифрового 

середовища. 

Метою дослідження є обґрунтування та розробка методичних засад 

формування навичок цифрової безпеки в учнів шляхом впровадження ефективної 

інформаційної підтримки навчального процесу. 

На початковому етапі реалізації проєкту передбачено: 

 аналіз чинних освітніх програм і стандартів з інформатики на предмет 

представленості тематики цифрової безпеки; 

 вивчення науково-методичних підходів до навчання цифрової 

компетентності; 

 дослідження освітніх потреб учнів і запитів учителів щодо викладання 

тем, пов’язаних із цифровою безпекою; 

 формулювання вимог до системи інформаційної підтримки (електронні 

ресурси, тренажери, відеоматеріали, інтерактивні вправи). 

Передбачається, що подальше дослідження буде спрямоване на проєктування, 

впровадження й експериментальну перевірку інформаційно-методичних 

матеріалів, які сприятимуть усвідомленому і відповідальному ставленню школярів 

до питань цифрової безпеки. 

Очікуваними результатами є: 

 розробка моделі інформаційної підтримки навчання цифрової безпеки; 

 створення навчально-методичного комплексу для школярів; 

 визначення ефективності впроваджених засобів через педагогічний 

експеримент. 

Отримані результати можуть стати основою для вдосконалення навчання 

розділу цифрової безпеки шкільного курсу інформатики, формування ключових 

компетентностей у сфері цифрової безпеки в учнів, підготовки вчителів. 

ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАННЯ РОЗРОБКИ АЛГОРИТМІВ У ШКОЛІ 

Димитров В. С., Бойко О. П. 

Університет Ушинського 

У сучасній шкільній інформатиці розробка алгоритмів є ключовим елементом 

формування алгоритмічного та логічного мислення учнів. Саме ці навички є 

основою не лише для програмування, а й для вирішення широкого спектра 
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